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Tisztelt Lakosság,
Kedves Battonyaiak!

A 2025-ös év volt a polgármes-
teri ciklusom első teljes éve. En-
nek első feléről már írtam Önök-
nek, s most ennek az időszaknak 
a második feléről szeretném tá-
jékoztatni Önöket.

Június elején egy Horváth Charlie, 
Horváth Tamás és Ásós Géza nevével 
fémjelzett fantasztikus városna-
pon ünnepelhettük meg Battonya 
várossá válásának évfordulóját. 
Ezt követte augusztusban az első 
alkalommal megrendezésre kerülő 
Veterán autós és motoros találkozó, 
majd szeptemberben – Sasvári Sán-
dor részvételével – egy rendkívül 
hangulatos szüreti felvonulás és bál. 
Mindeközben megnyílt a battonyai 
Korona terasz, amely rövid idő alatt 
komoly népszerűségre tett szert. A 
tradicionálisnak mondható augusz-
tusi Arató ünneppel, az államalapí-
tásról való megemlékezéssel és az új 
kenyér előtti tisztelgéssel méltóként 
adóztunk hagyományaink előtt.

Októberben egy hangulatos bálon 
sikerült meglepni a nyugdíjasokat 
Soltész Rezső vendégszereplésé-
vel, majd nem sokkal később elér-
keztünk az adventi rendezvény-
sorozathoz. Ennek a négy meghitt 
hétvégének méltó befejezése volt 
december 21-én, a Szentháromság 
templomban megrendezett Mária 
evangéliuma oratórikus rockopera.

A rendezvényeinkről talán ennyit, 
s mindezt természetesen a teljesség 
igénye nélkül.

Pályázati sikerek
Ezen időszak alatt nyertünk 47 
millió forintot kőőrlőre és homlok-
rakodóra. Amint ezek az eszközök 
beszerzésre kerülnek, el tudjuk 
majd kezdeni a sáros utcák feltöl-
tését. Tovább fogjuk fejleszteni a 
külterületi kamera rendszerünket 
is, amelyre 6,7 milliónyi forrást 
szereztünk. De sikeresen pályáz-
tunk rendkívüli önkormányzati tá-
mogatásra is. Ebben az időszakban 
ez az összeg 126.063.967 forint volt, 
mellyel még mindig a megörökölt 
adósságállományt voltunk kényte-
lenek csökkenteni.

105 millió forintos beruházás 
keretében újult meg 5 belterületi 
útszakaszunk is, és 149 millió fo-
rint értékben fog megépülni egy – a 
dombegyházi úthoz kapcsolódó – 
külterületi útszakasz.

A fiataloknak Pumpa pálya fog 
épülni 87 millió forint értékben, és 
szociális bérlakásokat fogunk ki-
alakítani 155 millió forintos beru-
házással.

Új főzőkonyhát építünk 229 millió 
forintért, amellyel meg fog oldódni 
a jelenlegi konyha működtetésének 
minden problémája.

458 millió forint értékben felújít-
juk a művelődési házat és csapa-
dékvíz elvezető rendszer épül majd 
a Táncsics és a Hunyadi utcákban.

Sikeres megállapodást kötöttünk 
szociális és kedvezményes étkez-
tetésre is, melynek eredményeként 
akár 1200 battonyai lakos kaphat 
550 forintért teljes értékű ebédet. 
Mindez az Emberi Erőforrások Mi-

nisztériumának támogatásával.
E mellett az Építésügyi és Közle-

kedési Minisztérium arról tájékoz-
tatott bennünket, hogy támogatást 
kap a több évtizede húzódó Pécska 
(RO) – Battonya (HU) útszakasz 
megvalósítási terve. Ez az út lehe-
tőséget biztosít majd a romániai 
A1-es autópályához történő csatla-
kozáshoz is.

A magyar kormány szociális tű-
zifa támogatásban részesítette vá-
rosunkat. Ennek mértéke 140 m3. E 
mellett további 800 mázsát osztot-
tunk ki Önkormányzatunk és támo-
gatók segítségével!

További pályázatokat adtunk be 
a könyvtár felújítására, átereszek 
tisztítására, zöldfelületek növelé-
sére, a korona terasz fejlesztésére, 
az egészségügyi és szociális alap-
ellátás fejlesztésére, várótermek 
klimatizálására, fogászati panorá-
ma röntgenre, 4 db defibrillátorra, 
orvosi szolgálati lakás felújítására 
és a családsegítő épületének felújí-
tására! Ezen pályázatok teljes ös�-
szege: 224 millió forint!

Ezúton szeretném megköszönni 
minden dolgozónak, munkatár-
samnak, támogatónak és a képvi-
selő testület tagjainak, hogy ebbe 
a felpörgetett ritmusba beleálltak, 
és hogy mindent megtesznek azért, 
hogy Battonya újra el tudja foglalni 
méltó helyét a térségben.

Mákos Árpád
polgármester
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Battonya Város Önkormányzata a 
közelmúltban több esetben észlelte, 
hogy egyes magánszemélyek meg-
felelő jogosultság hiányában vállal-
nak lakóingatlanokhoz kapcsolódó 
lomtalanítási és tisztítási munkákat, 
majd az ezek során keletkező hulla-
dékot jogszabályba ütköző módon, 
elhagyott vagy lakatlan ingatlano-
kon, illetve közterületi hulladékgyűj-
tő konténerpontoknál helyezik el.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy 
az ilyen jellegű tevékenység hulladék-
gazdálkodási engedélyhez vagy ható-
sági nyilvántartásba vételhez kötött. 
A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. 
törvény (a továbbiakban: Ht.) 62. § (1) 
bekezdése kimondja, hogy hulladékgaz-
dálkodási tevékenység kizárólag enge-
dély vagy nyilvántartásba vétel birtoká-
ban végezhető.

A hulladék engedély nélküli gyűjtése, 
szállítása vagy elhelyezése a Ht. 14. §-a 
és a 62. § (1) bekezdése szerint jogelle-
nes tevékenységnek számít.

Az ilyen szabálytalanság esetén a jog-
sértőkkel szemben a hatóság hulladék-
gazdálkodási bírságot szabhat ki a Ht. 
84. §-a alapján. Fontos kiemelni, hogy 
magánszemélyek hulladékgazdálkodási 
engedélyt nem kaphatnak, ezért nem 
jogosultak mások ingatlanáról szárma-
zó hulladék elszállítására vagy elhelye-

Jogellenes hulladékgazdálkodási tevékenység Battonyán: mire figyeljen a lakosság
zésére. A jogszabály kizárólag a saját 
ingatlanon keletkezett hulladék ideig-
lenes gyűjtését engedi meg engedély 
nélkül, a Ht. 12. §-ában meghatározott 
feltételek szerint.

Kérjük a lakosságot, hogy ingatlanuk 
lomtalanítása vagy tisztítása során kizá-
rólag olyan szolgáltatót bízzanak meg, 
aki rendelkezik a hulladékgazdálkodási 
hatóság által kiadott engedéllyel vagy 
nyilvántartásba vétellel. A felelős hulla-
dékkezelés mindenki érdeke, ezért in-
gatlana lomtalanítását vagy tisztítását 
bízza csak engedéllyel rendelkező szak-
emberekre, így biztosítva a szabályok 
betartását és a környezet védelmét.

A környezet védelme közös feladatunk: 
mindenki felelőssége, hogy a hulladék ke-
zelését és az ingatlanok tisztán tartását 
tudatosan végezze, így biztosítva, hogy 
gyermekeink és unokáink egy egészsé-
ges, rendezett és élhető világban nőhes-
senek fel, ahol a környezeti és közösségi 
értékek megóvásával felelősen gondosko-
dunk a jövő generációk életminőségéről. 

A település közterein található fás szárú növények nem 
csupán látványukkal gazdagítják környezetünket, hanem 
hozzájárulnak a levegő minőségének fenntartásához, va-
lamint a település élhetőségéhez. Éppen ezért kiemelt 
közérdek, hogy a közhasználatú területen lévő fás szárú 
növények kivágása és pótlása csak indokolt esetben, és 
minden esetben a jogszabályoknak megfelelően történjen. 
A 282/2024. (IX. 30.) Korm. rendelet előírásai szerint köz-
használatú területen fás szárú növényt – fa vagy cserje 
– csak a hatóság engedélyével szabad eltávolítani. 

A Battonyai Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője, mint 
eljáró hatóság, minden beérkezett kérelmet egyedileg bírál 
el, mérlegelve a fás szárú növény növényegészségügyi álla-
potát, valamint a településképi, továbbá környezetvédelmi 
szempontokat. A jogszabály kimondja, hogy a kivágás en-
gedélyezhető, ha a fa állapota indokolja, élet- vagy baleset-
veszélyt jelent, veszélyezteti a vagyonbiztonságot vagy va-
gyoni kárt okoz, illetve ha szakértői vélemény és hatósági 
döntés alapján egyéb okból indokolt. Az engedélyt a jegyző 
adja ki, minden esetben mérlegelve a kérelmezett beavat-
kozás szükségességét. Amennyiben a fás szárú növény 
azonnali élet-, testi épség- vagy vagyonvédelmi veszélyt 
jelent, a kivágás engedély nélkül is elvégezhető. Ilyen eset-
ben a fakivágást 3 munkanapon belül a jegyzőnek be kell 
jelenteni, és ha a környezeti feltételek adottak, a hatóság 
a tulajdonost a fás szárú növény pótlására kötelezheti. 
Szükség esetén a hatóság a használót a kivágás végrehajtá-
sára is utasíthatja.

Nem minden kérelem vezet engedélyhez. A hatóság el-

utasíthatja a kérelmet, ha a kérelmező a pótlásról nem nyi-
latkozik, ha a fa áttelepítése szakmailag és gazdaságosan 
megvalósítható, ha a kivágás településképi, természetvé-
delmi vagy környezetvédelmi érdeket sértene, illetve ha 
szakértői állásfoglalás alapján a fakivágás indoka nem fe-
lel meg a jogszabályban meghatározott feltételeknek.

A kivágott fás szárú növény helyett a használó 1 éven 
belül köteles gondoskodni a szakszerű pótlásról. Cser-
je telepítése esetén 3 éven belül kell elérni az eredeti 
lombtérfogatot, és ha a telepített növény a telepítést kö-
vető 1 éven belül nem ered meg, a telepítést meg kell is-
mételni. A pótlás szakszerűségét és teljesítését a hatóság 
ellenőrzi. Az engedély nélküli fakivágás, valamint az enge-
délytől eltérő fakivágási tevékenység közigazgatási bír-
ságot von maga után, továbbá a hatóság jogosult a tulaj-
donost a fás szárú növény pótlására kötelezni.

A közhasználatú területen lévő fás szárú növények 
védelme kiemelt közérdek, amelynek biztosítása min-
den helyi lakos kötelessége. A zöldfelületek megőrzése 
hozzájárul a település esztétikai értékének, egészségi 
állapotának és élhetőségének fenntartásához. Ennek 
érdekében minden fakivágási szándék esetén szükséges a 
hatályos jogszabályok megismerése, valamint a Battonyai 
Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjével történő előzetes 
egyeztetés.

Kérjük a helyi lakosok szíves együttműködését a köz-
használatú területen lévő fás szárú növények védelmé-
ben a jogszabálynak megfelelő eljárás betartásával.

A közhasználatú területen lévő fás szárú növények kivágásának
és pótlásának szabályai
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2025. június 6-án Battonya Város 
Önkormányzata Képviselő-testüle-
tének ünnepi testületi ülése zajlott 
le a Művelődési Ház nagytermében. 

Battonya Város Önkormányzatá-
nak Képviselő-testülete 2016. április 
13-án önkormányzati rendeletben 
határozott arról, hogy milyen módon 
és formában ismeri el a városért dol-
gozókat, a város hírnevének öregbí-
tőit és büszkeségeit. Ünnepi testületi 
ülés keretében adták át Battonya vá-
rosának legrangosabb elismeréseit, a 
városi kitüntetéseket. A díjazottakat 
Dudaszegné dr. Lajos Tímea aljegyző 
asszony méltatta, majd Mákos Árpád 
polgármester úrral együtt adták át az 
elismeréseket. 

Battonya Város Önkormányzat 
Képviselő-testülete 

Díszpolgári címet adományozott: 
• Takács Dezső részére a városve-

zetés élén több évtizeden át tartó 
magasfokú szakmai felkészültséggel 
végzett, felelősségteljes, példamuta-
tó és értékes életpálya elismeréséért, 
városunk iránti elkötelezettségéért;

• dr. Karsai József részére a város ko-
rábbi polgármesterének, a szülő-
föld, Battonya iránti hűségéért, 
elhivatottságáért, közösségünk szol-
gálatáért, a sportélet színvonalának 
emelése érdekében tett jótékony tá-
mogatásáért, településünk fejlődésé-
ért végzett elkötelezett munkájának 
méltó elismeréséül. 

”Battonyáért” emlékérmet
adományozott 

• dr. Palkó Lajosné részére hivatástu-
dattal, újító szemlélettel, szakmai igé-
nyességgel végzett könyvtárvezetői 
munkájának, közösségépítő, példaér-
tékű szolgálatának, közéleti tevékeny-
ségének méltó megbecsüléseként; 

• Marjai János részére évtizedeken 
átívelő, következetes, emberséges, 
példaértékű közéleti szerepválla-
lásáért, szakmai elhivatottságáért, 
Battonya és közössége iránti lelki-
ismeretes hozzáállásaként, életútja 
betetőzéseként; 

• Korobán Éva részére az Egészségügyi 
és Szociális Ellátó Szervezet több év-
tizedes vezetéséért, rászorulók, hát-
rányos helyzetűek támogatásáért, a 
város egészségügy megőrzésében, 
közéleti és civil szférában végzett ál-
dozatos munkájának elismeréséért.

Az ünnepi ülésen átadott további 
díjak: 

• „Battonya Sportjáért” posztumusz 
címeket adományozott néhai Major 
Lászlónak és néhai Lukács Istvánnak, 
a díjakat fiaik vették át, 

• „Battonya Kultúrájáért” címet ado-
mányozott a Topánka Néptánc Moz-
galom részére, illetve Tóth Sándorné 
részére. 

• 2025 év vállalkozója címet vehetett át 
Gruncsity-Szabadai Erzsébet vállalkozó. 

• 2025. év tanulója kitüntető címet ka-
pott Gémes Gábor János, Putnoki Ádám, 
Oláh Hanna Zoé és Ilucán Edina. 

• Polgármesteri elismerő oklevél-
ben részesült Cselovszki Boglárka, 

Vukovits Viktória, Kubinszki Kriszti-
án, ifj. Révész Zsolt, Kiss Ferenc, Egész-
ségház dolgozói, Noa Hendrix, Nagy 
György, Bakó Richárd. 

Battonya Város Önkormányzata le-
hetőséget biztosított arra, hogy az 
ünnepi ülés keretében a város nemze-
tiségi önkormányzatai, oktatási intéz-
ményei, illetve civil szervezetei jutal-
mazzák tanulóikat.

2025-ben a Szerb Helyi Nemzetisé-
gi Önkormányzat elismerését kapta 
példamutató szorgalmáért, kiváló ta-
nulmányi eredményéért Körömi Luca. 
A Battonyai Általános Iskolás Gyer-
mekekért Alapítvány elismerésben ré-
szesítette példamutató szorgalmáért, 
kiváló tanulmányi eredményéért és 
közösségi munkájáért Czakó Hannát.

A Mikes Kelemen Középiskoláért 
Egyesület elismerését kapta példa-
mutató szorgalmáért, kiváló tanulmá-
nyi eredményéért, közösségi és zenei 
munkájáért Dóczi Dávid. 

Battonya Város Önkormányzata 
nevében valamennyi kitüntetettnek 
szeretettel gratulálunk, jó egészséget, 
további eredményes szakmai sikere-
ket, magánéletükben sok boldogságot 
kívánunk! 

Az ünnepi műsorban közreműködött: 
Marosán Blanka, Gyenes-Eckbauer Jan-
ka, Kerekes Rajmund (zongora), Moza-
Venter Ákos (vers), Muntyán Attila 
(klarinét), Szenes Andrea és Csomor 
Cosmina (gitár, ének).

ÜNNEPI  TESTÜLETI ÜLÉSÜNNEPI  TESTÜLETI ÜLÉS
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Battonya Város Önkormányza-
ta nevében 2025 novemberében 
Frank Lajos Lászlót, Lajos bácsit 
köszöntöttük 90. születésnapja al-
kalmából.

Az ünnepeltet Zomborácz Zita 
alpolgármester asszony és Lénárt 
Anna anyakönyvvezető köszöntöt-
te, és átadták számára Magyaror-
szág Miniszterelnöke által aláírt 
névre szóló emléklapot, valamint 
Battonya Város Önkormányzatá-
nak ajándékát. 

Battonya Város Önkormányzata 
ezúton is jó egészséget, boldogságot 
és szeretetteljes éveket kíván szá-
mára családja körében, bízva ab-
ban, hogy öt év múlva ismét együtt 
ünnepelhetünk.

Isten éltesse sokáig!

Szépkorú lakosunkat köszöntöttük!

A Mikes Kelemen Katolikus Gim-
názium, Általános Iskola és Óvoda 
eseményekben bővelkedő, elmúlt 
félévét a napokban zártuk.

Gyermek- és tanulói létszámunk 
274 fő volt: 78 óvodás és a 12 évfo-
lyamos iskolában 196 tanuló, akiket 
38 pedagógus szeretettel, szaksze-
rűen oktatott, a 25 munkatárs pedig 
gondoskodott a biztonságos és szép 
környezetről. Néhány kiemelkedő 
közös eredményünk: az iskolai tanul-
mányi átlagunk emelkedett; a tanu-
lók közel fele kitűnő vagy 4-es feletti 
átlagot ért el; a gimnazisták 79 %-a 
tanulmányi ösztöndíjat kap a Honvéd 
Kadét Programon belül, közülük 41% 
pedig a legmagasabb összegűt kapja 
a 2. félévben. A 12 évfolyamos isko-
la legmagasabb tanulmányi átlagát  
alsó tagozaton a 4. a, felsőben az 5. a, 
gimnáziumban a 11. a osztály érte el; 
a legjobb magaviseletű osztály a 4. a, 
az 5. a és a 11. a; a legszorgalmasabb 
a 2. a, az 5. a és a 11. a valamint a 12. a 
osztály; a legtöbb (igazgatói, osztály-
főnöki, szaktanári) dicséretet a 3. a, a 
6.a és a 12. a osztály kapta; a legkeve-
sebb büntetést a 2. a és 3. a,  az 5. a és 
a 10. a osztály kapta; a legkevesebbet 

az 1. a, a 6. a és a 10. a osztály mulasz-
tott. Büszkék vagyunk ezekre a szép 
eredményekre, s bízunk benne, hogy 
tanév végére még szebb eredménye-
ket érünk el közösen.

A számokon túl azonban még fonto-
sabb az, hogy hogyan érzik magukat 
a Mikes közösségében kisebb és na-
gyobb diákjaink. Körkérdéseket tet-
tünk fel az 1., az 5. és a 9. évfolyamos 
tanulóinknak: milyennek gondolják 
az adott évfolyamot a korábbihoz ké-
pest, milyen az iskola és az iskolába 
járás, melyik program tetszett a leg-
jobban az 1. félévben?

Összegzés: 1. évfolyam: Jókat be-
szélgetnek és játszanak; érdekesek az 
órák (pl. matematika, olvasás, ének, 
testnevelés); segítenek a tanító né-

nik, mindig van mit csinálni. Okosab-
bak lesznek az iskolában (megtanul-
nak olvasni, szépen írni és számolni); 
szépek a könyvek; találkoznak a na-
gyobb testvérrel és a barátokkal. A 
Mikes-nap, a Mikulás és az adventi 
készülődés tetszett legjobban és az, 
hogy látták szerepelni, szavalni és 
énekelni az osztálytársakat az iskolai 
karácsonyi műsorban.

5. évfolyam: Új tanárokat ismertek 
meg; nagyobb az önállóságuk, így 
szabadabban jöhetnek-mehetnek; 
többet kell tanulni, mint alsó tago-
zaton. Lehet a barátokkal találkozni; 
sok az érdekes program, van pl. több-
féle lövészeti szakkör is. Az adventi 
időszakban a szegedi kirándulás tet-
szett nekik legjobban, amit az osz-
tályfőnök szervezett. 

9. évfolyam: Új a társaság és jó a 
közösség; nincs bullying (bántal-
mazás); jók a tanárok és az osztály-
főnök; többet kell tanulni, mint az 
általános iskolában. A tanulmányi 
ösztöndíj nagyon motiváló; a szak-
tantermi rendszer segíti a tanulást; 
nem kellett stresszelni a központi 
felvételi miatt; nagyon jó a hangulat; 
barátságosak a többiek is; a tanárok 
figyelnek ránk.

FÉLÉVI MÉRLEG A MIKESBŐL
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A Mikes-nap és a Honvéd Kadét 
Program rendezvényeit szerették a 
legjobban, különösen a kadéttá ava-
tást, ami a szülők, az iskolatársak és 
a tanárok előtt történt.

Intézményi közösségünk legki-
sebbjei, az óvodásaink sem maradtak 
programok nélkül:

Vitéz László bábelőadás battonyai 
ovisoknak; Állatbarát Óvodai cím 
ismételt elnyerése; állatasszisztált 
tevékenységek; Fizi Miska bábelő-
adások; óvodabál; néptánc a Gyerek-
házban; adventi gyertyagyújtások; 
Mikulás közös műsorral; lucázás; is-
kolások az óvodákban és óvodások az 
iskolában.

Hitéleti értékeink: felnőttek za-
rándoklata Pécskára; diákmisék ha-
vonta; teremtésvédelmi liturgia és 
karácsonyi műsor a templomban; 
betlehem készítése osztályonként; 
adventi városi műsor; út menti ke-
resztek feltérképezése; egyházme-

gyei zarándoklaton való részvétel.
A 75 éve Mikes nevét viselő in-

tézmény félévét büszkén zárhatjuk 
Szent Pál (2Kor 9:6) szavaival:

„Tudjuk pedig, hogy aki szűken vet, 
szűken is arat, és aki bőven vet, bőven 
is arat.” 

Ez a közös tervünk a következő fél-
évre és az előttünk álló még sok-sok 
tanévre is.

Aktualitások:
facebook.com/mikes.kelemen

Molnár Mihályné
főigazgató

Egy közösség erejét leginkább az 
mutatja meg, hogyan gondoskodik a 
jövő nemzedékéről. Battonyán ezt a fe-
lelősségteljes gondolkodást képviseli 
a Battonyai Általános Iskolás Gyer-
mekekért Alapítvány, amely évek óta 
következetesen azon dolgozik, hogy a 
helyi iskolás gyermekek számára több 
lehetőséget, több élményt és biztosabb 
hátteret teremtsen. 

Az alapítvány legfontosabb célja a bat-
tonyai általános iskolás tanulók támoga-

tása – legyen szó tanulmányi előmene-
telről, tehetséggondozásról, közösségi 
programokról vagy a mindennapi isko-
lai életet segítő kezdeményezésekről. 
Munkájuk középpontjában a gyermek 
áll: az ő fejlődése, sikerélménye, bizton-
sága és jólléte. A szervezet kiemelten 
fontosnak tartja, hogy minden gyermek 
megkapja az esélyt a kibontakozásra, 
függetlenül attól, milyen háttérből érke-
zik. Az alapítvány támogatásai gyakran 
olyan területeken nyújtanak segítséget, 
amelyek túlmutatnak a kötelező iskolai 
kereteken: közösségi élmények megte-
remtése, szabadidős programok támo-
gatása, eszközök biztosítása vagy éppen 
olyan alkalmak megvalósítása, amelyek 
hosszú távon is meghatározó élményt 
jelentenek a gyermekek számára. 

Az alapítvány tevékenysége nem min-
dig látványos a mindennapokban, még-

is annál jelentősebb: csendes, kitartó 
munka, amely hosszú távon fejti ki ha-
tását. Egy-egy támogatott program, egy 
mosolygó gyermek, egy sikerélmény 
mind azt jelzi, hogy az odafigyelés és az 
összefogás valódi értéket teremt.

A jövőben is az a cél vezérli az alapít-
vány munkáját, hogy tovább erősítse ezt 
a támogató hátteret, és lehetőségeihez 
mérten minél több gyermek életét tegye 
gazdagabbá. Ehhez azonban elengedhe-
tetlen a közösség támogatása is.

A Battonyai Általános Iskolás Gyer-
mekekért Alapítvány nyitott minden jó 
szándékú kezdeményezésre, felajánlás-
ra és együttműködésre. Mert minden 
támogatás – legyen az kicsi vagy nagy 
– hozzájárul ahhoz, hogy a battonyai 
gyermekek biztonságosabb, élmények-
ben gazdagabb és sikeresebb iskolai 
éveket élhessenek meg. 

Ajánlja fel alapítványunknak szemé-
lyi jövedelemadójának 1%-át, támo-
gatásával segíti a battonyai gyerme-
keket.   Adószámunk: 18374034-1-04 
Egy közösség akkor erős, ha a jövőjé-
be fektet. Battonyán ezt az elhivatott-
ságot képviseli alapítványunk – nap 
mint nap, a gyermekekért.

 Az Alapítvány vezetősége

Értéket teremtve a jövőnek: a Battonyai Általános Iskolás Gyermekekért 
Alapítvány küldetése
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Egyesületünk 2002 márciusában 
alakult, azzal a céllal, hogy a közép-
iskola diákjait, pedagógusait támo-
gassa, rendezvények, versenyek 
megrendezésében, lebonyolításá-
ban segítsen. Az Egyesület képvi-
selője a mindenkori elnök, akinek 
munkáját egy négytagú vezetőség 
segíti. Szervezetünk kiadásait az 
éves tagdíjakból, adományokból és 
az SZJA 1%-okból kapott támoga-
tásból fedezi.

Feladatok, célok, melyeket a meg-
alakuláskor kitűztünk:

• tehetséges, hátrányos helyzetű 
tanulók anyagi támogatása (nevezési 
díj, könyvtámogatás);

• az intézmény működő és új hagyo-
mányainak ápolása, kialakítása (év-
fordulók, szalagavató, ballagás, kiad-
ványok); 

• tanulóink, pedagógusaink, dolgo-
zóink eljuttatása megyei, területi, or-
szágos versenyekre, kirándulásokra 
és egyéb rendezvényekre;

• versenyek, műsorok szervezésé-
nek a költségvetés által nem támogat-
ható kiadásainak fedezése (vendéglá-
tás, jutalmazás, utazás). 

Egyesületünk tevékenysége a célok 
megvalósulásának érdekében történő 
tevékenységi formák kezdeményezé-
se, szervezése és az azokon való rész-
vétel (kiadványok, versenyek, pályáza-
tok). Feladatunk a mindenkori tanulók 
bevonása a hagyományok ápolásába, 
önmaguk és mások iránti tiszteletük, 

igényességük formálásába.
A 2025/2026-os tanévben is támo-

gatjuk diákjainkat az Egyesület kitű-
zött céljai szerint:

• versenyekre való eljutás (szállí-
tójármű bérlése, vagy útiköltség térí-
tése), hozzájárulás az ellátáshoz (pl. 
étkezés).

• szalagavató — hozzájárulás a ru-
hakölcsönzéshez; • a természettudo-
mányi verseny résztvevőinek meg-
vendégelése,

• az Advent időszakában kézműves 
foglalkozások alapanyagainak meg-
vásárlása

• a Mikulás „puttonyának” megtöl-
téséhez szaloncukor vásárlása,

• 20 db Ifjúsági hangversenybérlet 
vásárlása, hogy a tanulók eljussanak 
1-1 színvonalas zenei előadásra.

A középiskolai ballagáson – hagyo-
mányainkat követve megajándékoz-
tuk a 12 éve intézményünkben tanuló 
végzős diákokat 
— az előző tanév-
ben 5 tanuló kapott 
vezeték nélküli fej-
hallgatót. Egyesü-
let évek óta csatla-
kozik településünk 
Városnapi rendez-
vényéhez, ahol 1 
gimnazista diákot 
megjutalmaz az „Év 
Tanulója” címmel, 
itt az oklevél mel-

A Mikes Kelemen Középiskoláért Egyesület
a gimnazisták támogató civil szervezete

lett pénzbeli támogatást is nyújtunk. 
2012 szeptemberétől intézmé-

nyünk középiskolából átalakult több-
célú közoktatási intézménnyé, így 
már általános iskolai oktatás is tár-
sult a gimnáziumi oktatás mellé. Ettől 
a tanévtől kezdődően még fontosabbá 
vált, hogy az általános iskolai tanuló-
ink ne másik középiskolába menjenek, 
hanem valamilyen módon próbáljuk 
meg őket itt tartani. Az általános isko-
lai ballagáson júniusban megajándé-
kozzuk azokat a 8. osztályos tanuló-
kat, akik intézményünkben folytatják 
középiskolai tanulmányaikat — ez a 
hagyomány 2021-ben került beveze-
tésre, s idén immáron 6 éve kapnak 
a középiskolai tanulmányaikat intéz-
ményünkben folytató diákok értékes 
ajándékot.

Az adózók által felajánlott 
1%-ból is nagyon szépen kapott 
Egyesületünk, több mint félmil-
lió forintot. Ezúton is köszönjük 
és kérjük a továbbiakban is a fel-
ajánlók támogatását!

Adószámunk: 18386602-1-04

Egyesületünk arra törekszik, hogy 
szerény bevételeinkből a kitűzött fel-
adatokat és célokat megoldja, és ma-
ximális mértékben tudjon támogatást 
nyújtani a tanulóknak, pedagógusok-
nak, és az intézmény rendezvényeinek 
lebonyolításában segítséget adjon.

Oláhné Bárdos Mária
egyesületi elnök
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Az alapítványunk létrehozásá-
nak ötlete közel harminc évvel ez-
előtt történt. Intézményünk akkori 
fenntartója segítségével hoztuk 
létre és 1997. december 6-án be-
jegyzésre is került a Közalapítvány 
a Napköziotthonos Óvodákért.

2012-ben változás történt és a Sze-
ged-Csanádi Egyházmegye lett intéz-
ményünk fenntartója. 2016-ban az 
alapítványunk nevének megváltoz-
tatása mellett döntöttünk és mivel 
óvodáinkat is gyakran úgy emlegetik 
a városban, hogy zöld ovi meg rózsa 
ovi, így lett alapítványunk új neve 
Zöld-Rózsa Óvoda Közalapítvány.

Céljaink és feladataink sem változ-
tak az évek alatt:

1. Az óvodai nevelést szolgáló esz-
közök, berendezések, könyvek, játé-
kok esetenkénti vásárlása.

2. Az óvodás gyermekek részére 
szervezett rendezvények költségei-
nek támogatása.

3. A veszélyeztetett, hátrányos 
helyzetű gyermekek támogatása.

Ahhoz, hogy céljainkat meg tud-
juk valósítani, tényleges tevékeny-
ségünket meg tudjuk kezdeni, nem 
akartunk sokáig várakozni. Szük-
ség volt a segítségre. Elhatároztuk, 
hogy rendezünk egy jótékonysági 
bált, melynek bevételét a feladata-
ink megvalósítására fordíthatjuk. 
1998. október 10-én megrendeztük 
az első jótékonysági bálunkat a Vá-
rosi Sportcsarnokban hétszáz ven-
dég részvételével. Azóta minden év 
októbere fontos dátum a számunkra. 
2025-ben október 18-án rendeztük 
meg Jótékonysági Óvodabálunkat, 
több száz vendég részvételével a Mű-
velődési Házban.

 

Hagyományinkhoz ragaszkodva, 
de mindig egy kicsit megújulva sike-
res, remek hangulatú rendezvényt 
tudtunk megvalósítani. Úttörök vol-
tunk az ilyen jellegű rendezvények 
megrendezésében. Megalakulásunk 
óta több mint húsz alkalommal ren-
dezte meg alapítványunk kuratóriu-
ma, munkatársaink együttműködé-
sével az óvodai jótékonysági bálat. 

2001 óta jogosult alapítványunk 
arra, hogy támogatásként a személyi 
jövedelemadó egy százalékát elfo-
gadja. Ez is nagyon sokat jelent a szá-
munkra, mert a szülők, a családok, 
mellett több vállalkozó, battonyai la-
kos is állandó támogatónk lett.

A szülők, magánszemélyek, vállal-
kozások támogatása, a jótékonysági 
bálak alkalmával és a SZJA 1 % -ból 
összegyűjtött támogatás jelenti a biz-
tos hátteret, hogy minden nevelési 
évben meg tudjuk valósítani tervein-
ket és az öt óvodai csoportunkba járó 
gyermekek óvodai életét, minden-
napjait emlékezetessé tegyük:

- vidám, színes óvodai farsang meg-
rendezése

- bensőséges hangulatú, megható 
anyák napi ünnepség megrendezése

- ballagó gyermekek részére aján-
dékkönyv vásárlása

- nevetős, felszabadult gyermekna-
pi programok biztosítása

- Óvodai kirándulás anyagi támo-
gatása. Ahol már jártunk? Szeged, 
Gyula, Szarvas, Mezőhegyes, Békés-
csaba, Pusztaottlaka

- az óvodai nevelést szolgáló játék-
eszközök beszerzésének támogatása, 
hiszen az óvodás gyermek legfonto-
sabb tevékenysége a játék

- csoportszobák fejlesztése
- udvari játékok vásárlása
- sporteszközök beszerzése
- évente több alkalommal bábszín-

házi előadások, zenés előadások, mű-
sorok megrendezése

- adventi készülődés, óvodai kará-
csony megünneplése.

Minden évben keressük a lehető-
ségeket, hogy új dolgokba kapcso-

lódjunk bele, színesítsük azokat az 
alkalmakat, amelyek még több él-
ményt nyújtanak óvodásainknak. Új 
program lett a gyermekek számára, 
amikor minden hónapban eljön hoz-
zánk Gulyás Péter, az Aktív Mancsok 
Segítőkutyás Egyesület munkatársa 
aranyos és nagyon kedves kutyáival. 
A gyermekek együtt játszanak, tanul-
nak, sok érdekes fejlesztő feladatot 
végeznek a kutyusokkal Péter bácsi 
irányításával. 

Az aktívan dolgozó és nyugdíjas 
munkatársaim nevében is elmond-
hatom, büszkék vagyunk arra, hogy 
a Zöld-Rózsa Közalapítvány gyümöl-
csözően működik, és biztos pont óvo-
dánk életében.

Bízunk benne, hogy a későbbiekben 
is aktívak tudunk maradni a sok-sok 
támogatásnak köszönhetően, és to-
vább dolgozhatunk közösségünkért, 
óvodásainkért.

Alapítványunk mottója:

„A múlt hatalma az, hogy tapaszta-
latokkal gazdagít. A jövő hatalma az, 
hogy álmokat és célokat ad. A jelennek 
van a legnagyobb hatalma, ugyanis ál-
tala a kettőt úgy kötheted össze, ahogy 
csak akarod.”

Adószámunk: 18377532-1-04 
Az OTP banknál vezetett

számlaszámunk:
11733089 -20016863

Czúth Lajosné
 alapítványi elnök

Bemutatkozik a Zöld-Rózsa Óvoda Közalapítvány
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„Az igazi tanulás ott kezdődik, 
ahol az élmény megszületik.”

Az elmúlt időszak intézményünk 
életében a közösség erejéről, az él-
ményalapú tanulásról és a román 
nemzetiségi értékek megéléséről 
szólt. A tanórákon túlmutató progra-
mok, fellépések, versenyek, kirándu-
lások és ünnepi alkalmak mind hoz-
zájárultak ahhoz, hogy gyermekeink 
tudása tapasztalattá, a hagyomány 
pedig közös élménnyé váljon.

 

Ünnepi fellépések, zene és 
hagyomány

A karácsonyi időszak különösen 
gazdag volt közösségi szereplések-
ben. Pelyváné Pilán Zsófia tanító-
nő vezetésével a 4. osztályos tanu-
lók kolindákkal léptek fel Aradon, a 
Lucian Magdu Alapítvány Karácsonyi 
koncertjén, az Összefogás a Magyar-
országi Románokért Nemzetiségi 
Egyesület rendezvényén, a Battonyai 
Adventen, valamint a Roma Nemze-
tiségi Önkormányzat gasztronómiai 
napján. 

Ugyancsak az egyesület rendez-
vényén mutatkozott be iskolánk 
tánccsoportja, Besenyeiné Tompán 
Magdolna tanárnő irányításával. Az 

énekkar Szenes Andrea tanárnő ve-
zetésével a dombegyházi falunapon 
is fellépett, tovább erősítve intézmé-
nyünk kulturális jelenlétét nem csak 
Battonyán. 

Ének, színjátszás és versenyek
Az iskolában megrendezett Kará-

csony hangja énekverseny igazi ün-
nepi hangulatot teremtett: Szenes 
Andrea tanárnő 29 tanulót készített 
fel sikeresen, akik előadásaikkal a 
téli szünet előtt mindannyiunk szívé-
be elhozták a karácsony örömét.

Diákjaink Gyulán, a Színjátszó 
Fesztiválon is bemutatkoztak, ahol 
a Plugușorul hagyományát eleve-
nítették fel Faragó Iván, Gaudi 
Krisztián és Sárközi Olivér elő-
adásában. Részt vettünk a Perinița 
Néptáncfesztiválon is, valamint 
számos mesemondó és népismereti 
megmérettetésen. 

Óvodai közösségi élmények
Az elmúlt időszak egyik kiemel-

kedő eseménye volt az óvodaudvar 
ünnepélyes átadása. Az új, biztonsá-
gos és korszerű udvar a mindennapi 
mozgásos játékok és szabadtéri tevé-
kenységek számára teremt megfelelő 
környezetet.

Az eseményen Soltész Miklós állam-
titkár úr jelenléte tovább emelte az át-
adó ünnepi jelentőségét, a gyermekek 

számára pedig valódi örömöt jelentett 
az új közösségi tér birtokba vétele. 
Óvodásaink aktívan bekapcsolódtak a 
közösségi programokba: részt vettek a 
Battonyai Világító Adventen, valamint 
kolindáltak az Aradi Karácsonyi 
Vásár színpadán Kreszta Anita, Iacob 
Mihaela, Olteanu-Sturza Adelina és 
Sutya Ágnes óvónők vezetésével.

A Bambi csoport részt vett a Biztos 
Kezdet Gyerekház által szervezett 
román nemzetiségi napon, ahol a 
gyermekek játékos formában ismer-
kedhettek a román hagyományokkal 
és közösségi élményekkel. 

Tudás, olvasás és rendhagyó órák
Kiemelt figyelmet kapott az olvasás 
és a tudás élményszerű közvetítése. 
Óvodásaink és a 3–4. osztályos tanu-
lók részt vettek a Mesepersely nem-
zetközi programban, míg az iskolá-
ban rendkívüli irodalomórát tartott 
Bíró-Balogh Tamás irodalomtörté-
nész, valamint robotikabemutatók 
színesítették az informatikaórákat.

Tanulmányi és sporteredmények
Diákjaink számos versenyen bizo-
nyították felkészültségüket. A Zrínyi 
Ilona matematikaversenyen Sárközi 
Rella (2. osztály) és Sárközi Olivér 
(6. osztály) a megyei fordulóba ju-
tottak. Felkészítő pedagógusok: Mák 
Szidónia és Samuné Poszt Erzsébet

Az „Aki tud, az nyer!” országos in-
teraktív népismereti versenyen a 
Hóvirágok csapata (Zsilka Sára, Kiss 
Jázmin, Sárközi Olivér) 3. helyezést 
ért el, míg a Szentjánosbogarak csapa-
ta (Bulz Ana Maria, Gábor Jasmine, 
Ökrös Gergő) különdíjat kapott.
Felkészítő tanár: Stan Anca

Folytatás a következő oldalon

Közösségben élő hagyomány, tanulás és élmény aKözösségben élő hagyomány, tanulás és élmény a
Magdu Lucian Román Általános Iskola és ÓvodábanMagdu Lucian Román Általános Iskola és Óvodában
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lön megtiszteltetés volt Gabriel 
Șopandă nagykövet úr látogatása, 
valamint az iskolavezetés meghívása 
a nagykövetségre Románia nemzeti 
ünnepe alkalmából.
A nagykövet úr elismeréssel szólt az 
intézményünkben folyó kiemelkedő 
munkáról, és érdeklődött az esetleges 
problémáink felől is.

Kirándulásokat szerveztünk Két-
egyházára, Nagyváradra és Aradra, 
valamint tanulóink eljutottak a Sze-
gedi Színház előadásaira is. A Lázár 
Ervin Program mellett csatlakoz-

Folytatás az előző oldalról:

A Nemzetiségi POK országos online 
román nyelvi versenyén Pîrva Sarah 
I. helyezést szerzett. Felkészítő ta-
nár: Pelyváné Pilán Zsófia 

Sportolóink is eredményesen sze-
repeltek: a Barátság focikupán II. he-
lyezést értek el Dávid Albert tanár úr 
irányításával, míg a Diákolimpia me-
zei futóversenyén Zsilka Sára 4. he-
lyezett lett, ezzel kvalifikálva magát 
a megyei fordulóra.

Kapcsolatok, kirándulások, élmények
Intézményünk számára kü-

tunk a Nemzeti Emlékezetpedagógi-
ai Programhoz, melynek keretében a 
7–8. osztályosok a Gyulai várat láto-
gatták meg.

Nyáron tanulóink részt vettek a 
Kaszoján (Románia) szervezett tá-
borban, a gyulai néptánctáborban, 
valamint a battonyai hagyományőr-
ző napközis táborban.

Mindezek az események azt erő-
sítik meg, hogy intézményünkben 
a nevelés nem csupán tudásátadás, 
hanem közös út: élményekkel, talál-
kozásokkal és egymást erősítő kap-
csolatokkal.

Sutya Miklósné, főigazgató

2025 szeptemberétől decembe-
réig a Lucian Magdu Alapítvány 
sorozatos kulturális találkozókat 
szervezett, amelyek összehozták 
a gyermekeket, a szülőket és a kö-
zösség tagjait a román nyelv és kul-
túra köré.

Központi szerepet kapott a Ro-
mán Közösségi Ház, amely számos 
eseménynek adott otthont, és újra a 
természetes találkozások helyszíné-
vé vált. A helyi programok mellett az 
időszak olyan tevékenységekkel is ki-
egészült, amelyek lehetőséget adtak 
arra, hogy a gyermekek a tantermen 
kívül is közvetlenül találkozzanak a 
kultúrával.

A programsorozatot a 3. Hagyo-
mányőrző-, ének- és tánctáborral 
indítottuk, egy intenzív élményalapú 
tanulási időszakkal, amelyben a román 

iskolás gyerekek közvetlen kapcsolatba 
kerültek azokkal a mozdulatokkal, tör-
ténetekkel és gyakorlatokkal, amelyek 
identitásunkat erősítik: tánclépések, 
népzenei ritmusok, kézműves tevékeny-
ségek, türelemmel és örömmel végzett 
alkotások, mindez olyan környezetben, 
amely összeköti a résztvevőket, és a 
folytonosság részévé teszi őket. 

Az őszi eseménysorozat a Timorgel 
orgonakoncerttel folytatódott a ka-
tolikus templomban. Alapítvány és a 
Temesvári Tudományegyetem Zene-
művészeti Főiskolája közös munkájá-
nak köszönhetően számos zeneszere-
tő battonyai élvezhette ezt a páratlan 
komolyzenei élményt.

Az alapítvány szervezte meg a 3. 
országos rajzversenyt a magyaror-
szági román óvodások számára, és a 
román iskolával együtt rendezte meg 

az Aki tud, az nyer! elnevezésű inter-
aktív román népismereti versenyt. A 
rendezvényeken közel száz vendéget 
köszönthettünk.

A Román Közösségi Ház adott ott-
hont a hímzéskiállításnak, ahol a gon-
dos kézimunka, a hagyományos motí-
vumok és a tárgyak története került 
fókuszba. 

Folytatás a következő oldalon

Zene, színek, színház, hagyomány és könyv a Lucian Magdu Alapítványnál
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Folytatás az előző oldalról: 

Sikeresen zajlott az „Antante” és a 
„Dizemanepe” című kötetek bemu-
tatója is, amelyen a szerző, Mihaela 
Birescu Iacob interaktív formában, 
saját versein keresztül ösztönözte ol-
vasásra a gyermekeket.

Ugyanitt került sor a temesvári 
Basca Színház előadására is, amely 
különösen értékes esemény volt, hi-
szen a színház hosszú ideig hiányzott 
a városból; a közönség nem volt nagy, 
de lelkes és figyelmes, az este pedig 
megerősítette, hogy az ilyen találko-
zókat érdemes megismételni. 

A legkisebbek számára a színházi 
élményhez az Aradi Bábszínházba 
tett látogatás is hozzájárult, ahol az 
óvodások és az 1–3. osztályos tanu-
lók a Szépség és a Szörnyeteg című 
előadást nézték meg. Az időszakot 
a nagysikerű nagyváradi kirándulás 
gazdagította, amely a város terein, 
hangulatán és látványosságain ke-
resztül tette érzékelhetővé, hogy a 
nyelv és a történelem a valós térben 
megélve nyer igazán értelmet, nem 
csupán a tankönyvek lapjain. 

Az év vége a Román Közösségi Ház-
ban megrendezett karácsonyi esttel 

zárult, amelyen kolindák és folkzenei 
előadások hangzottak el a román is-
kola diákjai és a pécskai vendégek 
közreműködésével, meghitt hangula-
tot teremtve, aktív közönségrészvétel 
mellett. 

Az elmúlt hónapok a sokszínűség je-
gyében teltek: a zene, a vizuális élmé-
nyek, a hagyomány, a könyv, a színház 
és a kirándulások mind egy központi 
érték köré szerveződtek – a közösség 
köré, amely összegyűlik, figyel, tanul, 
együtt ünnepel és örül.

Stan Anca

Mozgalmas és élményekben gaz-
dag időszakot tudhat maga mögött 
a battonyai két tanítási nyelvű 
szerb általános iskola és óvoda kö-
zössége.

A 2025/2026-os tanév megnyitását 
a himnusz, az iskola kórusának fel-
lépése és Nyári Melinda igazgatónő 
köszöntője tette emlékezetessé, aki 
külön figyelemmel üdvözölte az első-
söket. A nyolcadikos tanulók ajándé-
kokkal kedveskedtek a legkisebbek-
nek, az ünnepséget pedig sokszínű 
diákprogram zárta. Az idei tanévben 
91 általános iskolás és 36 óvodás 
kezdte meg tanulmányait. 

A szeptember egyben a szerb kultú-
ra hónapja is, ennek jegyében méltó 
módon ünnepelte meg az intézmény 
a Szerb Kultúra Napját.

Zebélyi Tényi Edit festőművész 
kiállítása, országos nemzetiségi rajz-
verseny, fotóverseny, pályaműveiből 
összeállított vándorkiállítás, diákjaink 
műsora és a nagyszentmiklósi „Sveti 
Sava” néptáncegyüttes előadása tette 
emlékezetessé az ünnepet.

A Magyar Diáksport Napja alkal-
mából a diákok korosztályonkénti 
futóversenyeken vettek részt, hang-
súlyozva a mozgás és az egészséges 
életmód fontosságát.  

A harmadik osztályosok tanulmá-
nyi kiránduláson jártak a békéscsa-
bai Munkácsy Mihály Múzeumban, 
ahol játékos formában ismerkedtek 
meg a természet világával. 

Az október az idősek napjával kez-
dődött ovisaink számára, műsorral 
kedveskedtek az időseknek. Az isko-
lában koncert zajlott a Zene Világnap-
ja alkalmából, ahol a zene tanszakos, 
tehetséges gyermekeink mutatkoz-
tak be hangszereikkel. 

Mezőhegyesen pedig diákolimpiai 
mezei futóversenyen vettek részt 
tanulóink. 

Eredményeik:
III. korcsoport egyéni
  - Révész Zsolt 6.o. I. hely
III. korcsoport csapat
  - Révész Zsolt 6.o., Pasek István 6.o., 

Fosztó-Timotity Gábor 6.o.,
Vereczkei-Szpluvák Gábor Zente 5.o. 

Iskolaelőkészítő foglalkozásainkat 
is folytattuk ebben a tanévben is, 
várjuk szeretettel a leendő első osz-
tályosokat!

A magyarbánhegyesi VII. Farkas 
Zsuzsi Szépíró versenyen 3 tanulónk 
képviselte iskolánkat. III. helyezést 
ért el Bordács Katalin 6.o. 

Novemberben került megrendezés-
re iskolánkban „A szerb iskolák első 
művészeti versenye Magyarországon”. 

Tartalmas őszi és téli programok a battonyai szerb iskolában
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Közel 50 diák mutatta meg tehetsé-
gét Budapestről, Deszkről, Lórévről 
és Battonyáról. A verseny témája: 
„Őseink mintái”. Rendkívül eredeti és 
hagyomány ihlette alkotások szü-
lettek. 

November 17-én a 3. osztályosok 
Almáskamaráson léptek fel a német 
kisebbségi önkormányzat által szer-
vezett német faluház átadási ün-
nepségén, míg az óvodások a Roma 
nemzetiségi napon színesítették a 
műsort. 

A Biztos Kezdet Gyerekház Nem-
zetiségi napok programján belül a 
szerb napon óvodásaink örvendez-
tették a nézőket csodás táncokkal, 
vidámsággal megtöltve a Gyerekhá-
zat. Marica óvónéni és Sanja tanító 
néni szerb rizses csirkét készítettek 
ez alkalomból. 

Ebben a hónapban tartottuk a helyi 
szerb szavalóversenyt. A legkiválóbb 
szavalók továbbjutottak az országos 
megmérettetésre, amelyre november 
28-án került sor. 6 tanulónkat díjazta 
a zsűri.

Kökény Hanna 2.o. III. hely, Szelezsán 
Kincső 3.o. I. hely, Gyenes-Eckbauer 
Janka 3.o. II. hely, Borombós Réka 

5.o. különdíj, Fosztó-Timotity Gábor 
6.o. II. hely, Varga Zora Mia 7.o. 
különdíj. 

Decemberben az utolsó tanítási 
napon egy szerb nyelvű újévi színda-
rabot tekinthettek meg a gyerekek, 
ezután meglátogatott bennünket a 
Mikulás, ajándékokat osztva.

A 2026-os év első jelentős eseménye 
január 6-án a szerb karácsony 
ünneplése volt: a hagyományos tölgy-
faág meggyújtásával elevenítettük 
fel a karácsonyi szokásokat.  

Január 17-én pedig szerb jótékonysá-
gi bált szerveztünk, amely mindig 
népszerű a város lakosainak köré-
ben. Iskolánk tanulói, óvodásai, taná-
rai színvonalas műsorral készültek. 
A bált hagyományosan népviseletbe 

öltözve nyitottuk meg, majd a jó han-
gulatról a tököli “Kolo” zenekar gon-
doskodott. 

Az elmúlt hónapok eseményei mutat-
ják, mennyi programon, eseményen 
vesznek részt diákok és pedagógusok 
egyaránt, a sort lehetne még folytat-
ni a meg nem említett lórévi sport-
nappal, népmese napjával, színhá-
zlátogatásokkal (Deszk, Békéscsaba, 
Szeged), pályaválasztási vásárral, 
a Bíróságon tett látogatással, rend-
kívüli irodalom órával, szépíró és 
helyesírási versennyel, az adventi 
gyertyagyújtással, családi nappal, 
mozilátogatással.

Iskolánkban egyszerre fontos a ha-
gyományápolás, a közösségformálás, 
a tehetséggondozás és az élménysze-
rű tanulás.

Köszönjük pedagógusaink eddi-
gi munkáját, diákjaink lelkesedését 
és a szülők támogatását, akik mind 
hozzájárultak ezekhez a szép pilla-
natokhoz.

Nyima Marianna
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KÖZÖS ÉLMÉNYEK, EMLÉKEZETES PILLANATOK

Operettgála

Kultúrteraszok a Koronánál

Városi gyereknap

2025. VárosnapBabafa ültetés

Emléktúra 30

ASzakkör – kiállítás megnyitó

I. Veterán Jármű Találkozó

„A kultúra egy nemzet lelke, és ez határozza meg,
 hogy miként él, miként gondolkodik, miként érez.”

Klebersberg Kunó
A Battonyai Közművelődési Nonprofit Kft. intézményegységei 

szervezésében a 2025-ös év második felében is rengeteg izgal-
mas program zajlott településünkön: könyvtári órák, költői est, 
színházi és mozielőadások, valamint közösségi rendezvények 
valósultak meg, amelyek számtalan közös élménnyel és emlé-
kezetes pillanattal gazdagítottak mindannyiunkat. Programja-
ink nemcsak tartalmas kikapcsolódást nyújtottak, hanem lehe-
tőséget adtak a találkozásra, az együtt alkotásra és a közösség 
erősítésére is. Most egy kis válogatást mutatunk ezekből a pil-
lanatokból – ízelítőül azoknak, akik velünk tartottak, és kedv-
csinálóként azoknak, akik legközelebb csatlakoznának!

Szerb iskola látogatása a 
könyvtárban



132026. február

www.battonya.hu

Vármegyenap
Vitéz László Program

 az óvodásoknak 2025. október 6.

Október 23-i megemlékezés
Könyvtárkommandó

a Gyerekházban Kocsmakvíz

Filmio Moziklub Szépművészeti Múzeum2025. Mikulás járat

Mária Evangéliumka rockopera
a katolikus templomban

Évzáró eseményünk

Battonyai Advent II. gyertyagyújtás Battonyai Advent IV. gyertyagyújtás

2026-ban is hasonló aktivitással, a már hagyományosnak számító 
rendezvényeinkkel és újak bevezetésével várjuk a kulturális szolgálta-
tásaink iránt érdeklődő lakosságot a Művelődési Ház, a Battonyai Városi 
Könyvtár és a Molnár-C. Pál Emlékház programjaira. 

Figyeljék plakátjainkat és facebook oldalainkat
(Battonyai Városi Könyvtár, Művelődési Ház, Battonya).

Balázsné Szabó Erzsébet
   intézmény-vezető
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Nagy változás történt intézményi 
szinten is a Gyerekház életében. Régi 
vezetőnk, Korobán Éva júniusi nyug-
díjba vonulásával új vezetőnk lett, 
Varga Vanda személyében.

Ezzel egy időben felmondott régi, 
kedves munkatársam Varga Szilvia Fe-
lícia, aki más területen próbálja ki ma-
gát a jövőben. Ezután pedig Bede-Tóth 
Donatella munkatársam is változtatott, 
aki a Tanoda szakmai vezetőjeként foly-
tatja szociális tevékenységét. Augusztus 
közepétől új munkatársam lett, a dajka 
végzettségű Molnár Petra személyében.

Rendszeres havi programjaink – Szü-
letésnapok megünneplése, Agyagozás 
tanfolyam (Új Szilvia - Fazekasmester), 
Életvezetési tanácsadás (Buzitai István 
- Családsegítő munkatárs), Védőnői lá-
togatás (Denucz Istvánné Katika, Teme-
siné Mészáros Andrea, Kovácsné Sztán 
Erika Szilvia), Főzőtanfolyam - Recept 
Klub, Átmozgató torna - fontos szerepet 
játszanak a Gyerekház életében, mely-
hez szakmai hozzáértésükkel járulnak 
hozzá partnereink. Ezen a nyáron egy 
új, interaktív előadássorozat vette kez-
detét Moza-Venter Andrea közreműkö-
désével. Az ”Együtt könnyebb workshop” 
keretében a családok megismerkedhet-
tek az anyatejes táplálás fontosságá-
val, a babaalvás állomásaival és egyéb, 
babákat-mamákat érintő kérdésekkel. 
Rendszeres heti programjaink - ringa-
tók, mesélés, bábozás, kreatív foglal-
kozások, baba torna, mozgásfejlesztés 
- mellett a hagyományőrző ünnepek 
közös megélése szövi át mindennapja-
inkat.

A nyár első hónapja a gyerekek ün-
neplésével kezdődött.

Meghívást kaptunk a Rózsa utcai ma-
gyar óvodába a Gyereknapukra, ahol 
zenészek szórakoztatták a gyerekeket. 

Kreatív foglalkozás és arcfestés színesí-
tette meg a napot. Ezt követően a Gye-
rekház udvarán is vidám zeneszóval, 
ugrálóvárral, lufifújással, csillámtetová-
lással, játékokkal és mini lángossal ün-
nepeltük a Gyereknapot.

Június végén Kerékpáros kirándu-
lást szerveztünk a helyi, városszéli 
Bocitelepre. Elcsodálkozhattunk a ha-
talmas szarvasmarhákkal kapcsolatos 
nehéz munkán, megnézhettük az egész 
telepet, még a kisbocikat is egészen 
közelről. A hatalmas gépekre is felül-
hettek a gyerekek. Köszönjük a kedves 
fogadtatást és a lehetőséget a Jenovácz 
családnak.

Júliusban és augusztusban is lehető-
ségünk nyílt ingyenes strandolásra a 
helyi strandfürdőn, ahol a gyerekek vi-
zes élményekkel gazdagodhattak.

Új Szilvia minden évben lehetőséget 
biztosít számunkra, hogy az otthonában 
található Fazekas műhelyében család-
jaink megismerkedhessenek a koron-
gozás fantasztikus élményével. Az elké-
szült alkotásokat kemencéjében kiégeti, 
majd elhozza családjainknak a Gyerek-
házba, ahol kifesthetik azokat.

A nyár végén Családi napot tarthat-
tunk a Tájház csodálatos, árnyékos udva-
rán, melyre szép számmal megjelentek 
családjaink: szülőkkel, nagyszülőkkel, 
testvérekkel. A számtalan vidám prog-
ram, arcfestés, csillámtetkó, ugrálóvár, 
sportverseny 
után kis aján-
dékkal, szívhez 
szóló szavakkal 
e l b ú c s ú z t a t -
tuk az óvodába 
indulóinkat. A 
program lezá-
rásaként pedig 
együtt fogyasz-
tottuk el a bog-

rácsban főtt paprikás krumplit.
Köszönjük Marosán-Talpai Enikőnek, 

hogy felajánlásként elhozta nekünk az 
ugrálóvárat, a gyerekek nagy örömére.

Szeptember elején ellátogattunk a nem-
rég nyíló ROMÁN Tájházba, hogy láthas-
suk sajátos kultúrájukat, tárgyaikat.

Október első napjaiban örömzené-
léssel köszöntöttük a Zene Világnapját 
és az Idősek Világnapját, ahol helyi ze-
nészek (Lovász Mihály – gitár, Anastase 
Katalin - különleges hangszerek, Kere-
kes Norbert - szintetizátor) muzsikáltak 
hangszereiken, majd közösen énekel-
tünk - zenéltünk. A Gondozási Központ 
idős lakóit meghívtuk és köszöntöttük 
ezen a napon. Ezúton is köszönet a ze-
nészeknek, akik minden évben eljönnek 
hozzánk, nekünk és velünk zenélni.

Szokásunkhoz híven, hálánk jeléül 
ajándékkal kedveskedtünk mindenki-
nek. Idén is felemelő érzés volt megélni 
az örömzenélés közös élményét. 

A november mindig különleges a Gye-
rekház életében, hiszen ekkor kerül 
megrendezésre a már hagyománnyá 
vált Nemzetiségi Napok programsoroza-
tunk. Erre a programunkra meghívjuk a 
város elöljáróit, partnereinket és a Gon-
dozási Központ idős lakóit is. 

Minden héten egy-egy nemzetiséget 
(roma, szerb, magyar, román) ismerhet-
tünk meg közelebbről.

Folytatás a következő oldalon 

Biztos Kezdet Gyerekház élete 2025. júniustól decemberig



152026. február

www.battonya.hu

A decembert nálunk is körbeöleli a 
karácsony hangulata. Adventi koszorú-
készítés, gyertyagyújtás, Télapóvárás, 
mézeskalács sütése, fenyődíszítés szí-
nesíti mindennapjainkat. 

Tervezett Programjaink: A Gyerek-
ház 16. szülinapjának megünneplése, 
Farsangi mulatság, Nőnap, Babamas�-
százs tanfolyam, Óvodalátogatások, 
Húsvéti ünneplés, Anyák napja.

Szeretettel várunk mindenkit a rend-
szeres és alkalmanként megrendezett 
programjainkra!

A Gyerekház munkatársai:
Robotka Jánosné Ildikó és Molnár Petra

Elérhetőségeink:
Cím: 5830 Battonya, Hősök tere 8.
Telefonszám: +3670/316-90-02

Folytatás az előző oldalról:

A gasztronómiáját, nyelvét, népvisele-
tét, zenéjét, táncát…

A megvalósításban aktívan közre-
működtek az óvodák nagycsoporto-
sai és munkatársai, melyet ezúton is 
köszönünk. 

Hagyományos ételeik elkészítésében 
is részt vettek a pedagógusok, szülők. A 
jó hangulatban zajló délelőttökön közö-
sen fogyaszthattuk el ezeket a különle-
ges, a nemzetiségekre jellemző ételeket 
(Cigány lecsó, Szerb csirkés rizs, Gulyás-
leves, Csorbaleves). 

A Battonyai Önkéntes Polgárőrség 
immár 35 éve szolgálja a város köz-
biztonságát. Egyesületünk jelenleg 
32 fővel látja el feladatait a 2025. 
évre vonatkozó adatok szerint.

Fő célunk a rendőrség munkájának 
segítése és Battonya város védelme. 
Szorosan együttműködünk a helyi ön-
kormányzattal és a Városi Művelődési 
Házzal, valamint rendszeresen bizto-
sítjuk és felügyeljük a városi rendez-
vényeket. A város bármely eseményén 
számíthatnak ránk: vállalunk forga-
lomlezárást, forgalomirányítást, ren-
dezvénybiztosítást, valamint szükség 
esetén segítségnyújtást a lakosság 
számára. Együtt dolgozunk a mezőőri 
szolgálattal is a külterületek biztonsága 
érdekében.

A 2025-ös évben az Országos Polgár-
őr Szövetség és a Békés Megyei Szö-
vetség támogatásával 700 000,- forint 
támogatásban részesültünk. Egyesüle-
tünk gépjárművásárlásra a Városi Civil 
Alap támogatásából 5 500 000,- forintot 
nyert. Emellett egy 400 000,- forintos 
pályázati összegből szolgálati ruházatra 
és a gépjármű fenntartására fordítható 
támogatást kaptunk. 

Mindezen tevé-
kenységek ered-
ményeként a Bat-
tonyai Polgárőr 
Egyesület évente 
közel 16 000 óra 
szolgálatot telje-
sít a közrend és 
a közbiztonság 
érdekében.

Településünkön a helyi gazdálko-
dóktól és az üzletek üzemeltetőitől is 

kapunk támogatást, amelyet ezúton 
szeretnénk hálásan megköszönni min-
den támogatónknak, hiszen segítségük 
nagyban hozzájárul egyesületünk mű-
ködéséhez és a város biztonságához.

Ezt a lendületes munkát a jövőben 
is szeretnénk fenntartani. Továbbra 
is szoros együttműködést szeretnénk 
ápolni a város összes tagjával és szerve-
zetével, az önkormányzattal, a rendőr-
séggel, valamint a művelődési házzal is.

Egyesületünk továbbra is elkötelezet-
ten dolgozik Battonya biztonságáért és 
a lakosság szolgálatáért.

35 ÉVE BATTONYA BIZTONSÁGÁÉRT
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Településünkön a szociális alap-
szolgáltatásokat nyújtó intézmény 
életében több változás is történt az 
elmúlt fél évben.

2025. július 1-től új intézményvezető 
került a Szervezet élére. Korobán Éva 
nyugdíjba vonulása után, Varga Vanda 
lett az intézmény vezetője.

2026. január elején az intézmény 
nevet és székhelyet váltott: Battonyai 
Egységes Szociális és Gyermekjóléti In-
tézmény néven, a Hunyadi J. u. 85. szám 
alatti címen (a Gondozási Központ eme-
letén) várja régi és új klienseit.

A szolgáltatások továbbra is válto-
zatlan formában vehetők igénybe:

Családsegítés és gyermekjóléti 
szolgáltatás: a családsegítés a szoci-
ális vagy mentálhigiénés problémák, 
illetve egyéb krízishelyzet miatt segít-
ségre szoruló személyek, családok szá-
mára az ilyen helyzethez vezető okok 
megelőzése, a krízishelyzet megszünte-
tése, valamint az életvezetési képesség 
megőrzése céljából nyújtott szolgál-
tatás. A gyermekjóléti szolgáltatás 
olyan, a gyermek érdekeit védő speci-
ális személyes szociális szolgáltatás, 
amely a szociális munka módszereinek 
és eszközeinek felhasználásával szol-
gálja a gyermek testi és lelki egészségé-
nek, családban történő nevelkedésének 
elősegítését, a gyermek veszélyeztetett-
ségének megelőzését, a kialakult veszé-
lyeztetettség megszüntetését, illetve a 
családjából kiemelt gyermek visszahe-
lyezését.

Szenvedélybetegek közösségi el-
látása: A Battonya gesztorságával mű-
ködő Szenvedélybetegek Közösségi El-
látása, kilenc településen (Mezőhegyes, 
Mezőkovácsháza, Végegyháza, Kaszaper, 
Kevermes, Dombegyház, Kisdombegyház, 
Magyardombegyház és Battonya) végzi 
kitartó munkáját.

A közösségi gondozók szoros együtt-
működésben vannak az adott települé-
sek Gyermekjóléti Szolgálataival, akik-
kel, ha indokolt közösen is felkeresik a 
problémás, segítségre szoruló embere-
ket. Rendszeresen, hetente történnek a 
kapcsolattartások az ellátottak ottho-
nában, lakókörnyezetében, szükség és 
lehetőség szerint a hozzátartozók bevo-
násával, anonim módon.

A 2025-ben a szenvedélybetegek 
közösségi ellátása továbbra is aktívan 
tevékenykedett, közel 10 új ellátott 
került a szolgáltatás látókörébe. A kö-
zösségi ellátás nagy hangsúlyt fektet 
a különböző addikciók kezelésére. Az 
ártalomcsökkentés mellett, a két kö-
zösségi gondozó rendszeresen járja az 
ellátási területeket, ahol otthonukban, 
lakókörnyezetükben, ha kell munka-
végzésük helyén keresi fel a különböző 
szenvedélybetegségekkel küzdő, füg-
gőségeik által nehéz helyzetbe kerülő 
problémás személyeket, családokat. A 
közösségi ellátásában dolgozó szociá-
lis munkás, jelenleg a gyulai egyetem 
addiktológiai konzultáns szakirányú to-
vábbképzésén is tanulmányokat folytat, 
ismeretei, tudása bővítése érdekében. 
Napi szinten igyekeznek az ellátottak 
egészségi állapotán, szociális helyzetü-
kön, valamint életminőségén javítani.

Mindezek mellett a 2025 őszén újra 
indult Elterelésnek (megelőző - felvilá-
gosító szolgáltatás) is otthont ad az új 
intézmény. Jelenleg nyolc ember veszi 
igénybe ezt a szolgáltatást. 

Pszichológiai tanácsadás: 2025. 
őszétől újra elérhető intézményünkben 
az ingyenes pszichológiai tanácsadás, 
melyet előzetes időpont egyeztetés 
alapján lehet igénybe venni. Bejelent-
kezni a 06-68/456-191-es telefon-
számon lehet.

Nappali ellátás: Idős nappali ellá-
tás: A hiányzó családi gondoskodás pót-
lása főként az idős ember szociális hely-
zetének javítása, kulturált körülmények 
közé juttatása, egyedüllétének meg-
szüntetése, a tétlenséggel járó káros 
hatások megelőzése, valamint egészsé-
gi állapotának figyelemmel kísérése és 
javítása, higiénés szükségleteinek biz-
tosítása. A klubban nyújtott gondozás 
összetett, komplex tevékenység – me-

lyet a klubtag egyéni sajátosságainak és 
lehetőség szerinti igényeinek tervszerű, 
együttes alkalmazásával valósítjuk meg. 
Komplex gondozás megvalósítása: az 
intézmény biztosítja az ellátottak napi 
egyszeri meleg ebédjét, a tisztálkodási, 
mosási, vasalási lehetőséget. Törekszik 
az ellátottak nyugalmának biztosításá-
ra, valamint mentálhigiéniás ellátására. 
Az önállóság helyreállítása, fenntartása: 
az ellátottak mozgásának aktivizálása, 
csoportbeszélgetések. Az ellátott az 
intézmény által szervezett feladatvég-
zésekbe, foglalkoztatásokba egészség-
ügyi állapotától függően kapcsolódjon 
be, saját fizikai és szellemi erőnlétének 
megtartása érdekében is. Az ellátottak 
családi és társadalmi kapcsolatainak 
fenntartása: az ellátottaknak segítjük az 
egymás közötti, illetve a hozzátartozók-
kal való rendszeres kapcsolattartást.

Demens ellátás: az ellátást igénybe 
vevők önálló életvitelének fenntartása, 
elősegítése, meglévő képességeinek, 
készségeiknek megőrzése, mentális ál-
lapotromlás késleltetése. Az idősek ér-
deklődési körét és igényeit kiszolgáló 
programok szervezése, figyelembe véve 
aktivitásukat, fizikai és mentális álla-
potukat. Játék és szórakozásorientált 
tevékenységekben való részvétel bizto-
sítása, a mindennapi élet tartalommal 
való megtöltése, a pozitív „énkép” meg-
őrzése.

Házi segítségnyújtás: a szolgáltatás 
célja az egészségi állapotuk miatt ön-
maguk ellátására nem képes személyek 
lakókörnyezetében, önálló életvitele 
megtartásában való közreműködés, a 
családpótló szerep betöltése. A szol-
gáltatás biztosításával javul az ellátotti 
kör szociális biztonsága. Az idősek saját 
otthonukban nyújtott ellátás nagymér-
tékben hozzájárul ahhoz, hogy az idős 
emberek minél tovább méltósággal tud-
janak családi környezetükben tisztes 
öregkort megélni. Elsődleges cél tehát, 
hogy a házi segítségnyújtás a rendszere 
és szakszerű gondozási tevékenységet 
úgy biztosítsa, hogy az idős, a beteg, a 
fogyatékkal élő vagy egyedül élő em-
berek biztonságos körülmények között 
váljanak otthonukban ápolhatóvá. 

Folytatás a következő oldalon

Egészségügyi és Szociális Ellátó Szervezetből 
Battonyai Egységes Szociális és Gyermekjóléti Intézmény lettünk
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Folytatás az előző oldalról:

Étkeztetés: a helyi lakosság egész-
ségügyi, mentális, fizikai vagy egyéb 
szociális rászorultságából adódó hátrá-
nyainak csökkentése. Az intézményünk 
az ellátást igénybe vevők részére a napi 
egyszeri meleg étkezést, szükség esetén 
reggelit és uzsonnát is biztosít, amellyel 
szeretné elérni az életminőség javítá-
sát, a rászoruló lakosság egészségügyi 
és fizikai állapotának szinten tartását, 
illetve romlásának megelőzését. Fontos, 
hogy az egészségi állapotukból, mentá-
lis állapotukból vagy más okból szár-
mazó problémákkal küzdő rászorulók a 
saját otthonukban, lakókörnyezetükben 

kapjanak segítséget, ezzel is fenntartva 
az önálló életvitelüket.

Cím és elérhetőség: 5830 Battonya, 
Hunyadi u. 85.; 06-68/456-191 és 
06-68/456-116

Bölcsőde: bölcsődei ellátás kereté-
ben azon gyermekek ellátását biztosít-
juk, akiknek szülei, nevelői, gondozói, 
munkavégzésük, munkaerő-piaci rész-
vételt segítő programban, képzésben 
való részvételük vagy egyéb okok miatt 
napközbeni ellátásukról nem tudnak 
gondoskodni.

Cím és elérhetőség: 5830 Battonya, 
Hősök tere 8.; 06-70/649-30-91

Biztos Kezdet Gyerekház: az el-
látást Battonya településen élő, lak-
címmel és TAJ kártyával rendelkező 
0-3 éves korú gyermekek és szüleik 
vehetik igénybe. Cél: a csecsemők és 
kisgyerekek szociális, érzelmi és értelmi 
fejlődésének javítása. A gyerekek 
tanulási képességének javítása. Szülői 
szerepek, kompetenciák megerősítése, 
szülők bevonása. A családok és 
közösségek erősítése, az óvoda, később 
az iskolaérettség elősegítése. 

Cím és elérhetőség: 5830 Battonya, 
Hősök tere 8.; 06-70/316-90-02

A Topánka Táncház Mozgalom el-
sődleges célja a magyarországi és a 
határon túli magyarság néptáncosa-
ival a kapcsolat szorosabbra fonása, 
ez megmutatkozott a tavalyi évben 
több alkalommal is.  

A Topánka Táncház Mozgalom szá-
mos hazai és határon túli rendezvé-
nyen vett részt:
- januárban a Magyar Kultúra Napi ren-

dezvényen léptek fel
- áprilisban saját szervezésben valósult 

meg a nagysikerű húsvéti tojáskere-
sés rendezvény, valamint a hagyo-
mányos locsolkodás, melynek ke-
retében a gyermekek lovaskocsival 
vonultak a településen

- április 5-én a gyermekcsoport részt 
vett a 13. Mutasd Magad Dél-Békés 
amatőr kulturális rendezvénysoro-
zaton, a zsűri a gyermekeket ezüst 
minősítéssel jutalmazta

- májusban a battonyai Idősek ottho-
nában, valamint a Battmancs piknik 
rendezvényen vettek részt a táncosok

- júniusban a Battonyai Városnapokon 
is bemutatkoztak, ahol táncukkal 
színesítették a programot, valamint 
a XII. Ágyai Néptánctalálkozón is 
képviseltették magukat 

- júliusban második alkalommal szer-
vezték meg az Aratónapot

- idén nyáron első alkalommal került 
megrendezésre a Topánka Tábor, 
amely a gyermekek körében nagy 
népszerűségnek örvendett

- meghívást kaptak a IX. Kisperegi 
Néptánctalálkozóra

- a tájháznál szilvalekvárfőzést tartottak
- szeptemberben részt vettek a XI. Szü-

reti Felvonuláson
- októberben pedig a Magyardombegy-

házi Falunap programját színesítet-
ték táncukkal 

- a Ghoroc-i szüreti felvonuláson is 
részt vettek

- Battonyán a Jótékonysági Óvodabá-
lon is megmutatták tehetségüket

- novemberben 3. alkalommal került 
megrendezésre a Márton-napi bál, 
mely egyre több érdeklődőt vont a 
lakosság köréből

Sikeres évet tudhat maga mögött a Topánka Táncház Mozgalom
Jelenleg az egyesületnek 20 felnőtt 

tagja és 2 gyerekcsoportja van, 2025. 
szeptemberében elindult az egyesület 
kiscsoportja 9 fővel, a nagycsoport lét-
száma 10 fő, a 19 fiatal lelkesedésével 
új színt hozott az egyesület minden-
napjaiba. 

A csoport a fiatalok bevonásával, 
színes programokkal és táncos előadá-
sokkal járult hozzá a helyi és határon 
átnyúló magyar kultúra gazdagításá-
hoz.

A Topánka Táncház Mozgalom 2026-
ban is vár mindenkit, a fiatalabb kor-
osztálytól az idősebb korosztályig, 
akár rendezvényeikre, akár a Táborba, 
vagy ha egy jó közösséghez tartoznál!
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Alapítványunk eltelt egy éve után 
jelenleg 35 kutya, 11 macska és 
Samu birka élvezi oltalmunkat.

Ezen felül hazajuttattunk 11 állatot, 
örökbe adtunk 2 macskát és 10 kutyát. 
29 állatot ivartalanítottunk. Lassan, 
anyagi lehetőségeink tudatában, ren-
dezgetjük telephelyünket. Reméljük 
hamarosan már ott tudjuk fogadni 
látogatóinkat. Segítőkből és pozitív 
visszajelzésekből jelenleg nem szenve-
dünk hiányt, reméljük munkásságunk 
megismerésével egyre több támogató-
ra is szert teszünk. 

Szándékunk továbbra is megismer-
tetni az emberekkel az állatokkal való 
helyes bánásmódot és felhívni a fi-
gyelmet az ivartalanítás fontosságára. 
Részt vettünk oktató célú rendezvé-
nyeken, ahol gyermekeknek, véden-

cünk segítségével mutattuk be játékos 
módon az állatvédelem fontosságát.

A környezetvédelem jegyében sze-
métszedési programban vettünk részt. 
Közel 200 növényt ültettünk telephe-
lyünk környezetében, ezt szeretnénk 
folytatni és minél több fát ültetni, zöld 
területet kialakítani.

Aldi és Auchan élelemgyűjtésen
vettünk részt. A gyűjtések nagy-
ban levették az élelem megvásár-
lása jelentette terhet.  Emellett 
éves rendezvényünkön kapott 
táp és konzerv adományok közel 
3 hónapig megoldotta a védencek 
takarmányozását.

A 2025-ös évben sikeresen 
megnyertük első pályázatunkat. 
1,5 millió forintot kaptunk, mely-
ből ivartalanításainkat, kisebb 
léptékű lakossági ivartalanítást, 
orvosi költségeink egy részét és 
segítők munkabérét tudtuk fi-
nanszírozni. Fellelkesedve bead-
tuk az idei évre is pályázatunkat 
a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt-
nek, amely megnyerésével kiter-
jesztenénk a lakosság társállata-
inak ivartalanítási programját. 
Bízunk benne, hogy pályázati 
munkánk pozitív elbírálásában 
részesül.

"Chip olvasó pont" kialakításá-

Battmancs hírekBattmancs hírek ra került sor a városban. A Battonyai 
Művelődési Házban hétköznaponként 
8-17 óra között lehet leolvasni a talált 
kutyák chipjét.  A számsort nekünk le-
het elküldeni és mi továbbítjuk állator-
vosainknak, akik értesítik a gazdát

Segítsünk együtt az állatoknak
hazatalálni! .



192026. február

www.battonya.hu

hessék őket, idén két nyílt napot is 
szervezünk, ahová szeretettel várunk 
mindenkit. Egy üdítő mellett betekintést 
nyerhetnek a menhely mindennapjaiba 
– és figyelmeztetünk: nem garantáljuk, 
hogy a ruhák szőrtelenek maradnak, 
vagy hogy elkerülhetőek a kutyapuszik.

A menhely minden nap 9 és 14 óra 
között látogatható, örökbefogadási 
szándék esetén előzetes egyeztetést ké-
rünk. Az örökbefogadás feltétele a biz-
tonságos környezet, a megfelelő tartás és 
az állatorvosi ellátás biztosítása. Kutyá-
ink chipelve, oltva kerülnek új otthonuk-
ba, a felnőttek többsége ivartalanított.

Ami még hiányzik: az emberi jelenlét

Őszintén elmondjuk: nagy szüksé-
günk lenne önkéntesekre. Nemcsak 
a kennelek takarításában, hanem az ál-
latokkal való foglalkozásban, játékban, 
sétában. Egy simogatás, egy kis figyelem 
sokszor többet gyógyít, mint bármi más.

Bízunk benne, hogy egyre több gondos 
gazdi él körülöttünk, akik felelősséggel 
tartják állataikat, és ha segítségre van 
szükségük, bizalommal fordulnak hoz-
zánk. Mi itt vagyunk – az állatokért és az 
emberekért is.

Aki pedig szeretné támogatni mun-
kánkat, adója 1%-ának felajánlásával 
is hozzájárulhat ahhoz, hogy még több 
bajba jutott állat kaphasson esélyt a 
gyógyulásra és egy szerető otthonra. Ez 
az aprónak tűnő segítség számunkra ha-
talmas erőt jelent: életeket, kezeléseket, 
mentéseket tesz lehetővé. 

Hálásan köszönünk minden felaján-
lást és bizalmat.

kötelezettség is. A kötelező chip, az 
évente ismétlődő veszettség elleni oltás, 
a megfelelő tartási körülmények mind az 
állat jólétét szolgálják.

A kutyát láncon, vagy tartósan ken-
nelben tartani tilos! Csak biztonsá-
gosan körbekerített udvaron tartható, 
megfelelő fedezékkel és ellátással. A 
szökésbiztos környezet kialakítása a gaz-
da feladata – és igen, a szomszéd felé is.

A megelőzés kulcsa: az ivartalaní-
tás. Mi is azt szeretnénk, hogy egyre 
kevesebb kiskutyát és kiscicát kellen az 
utcáról megmenteni. A nem kívánt sza-
porulat csak ivartalanítással előzhető 
meg. Alapítványunk 2024 óta az Igazság-
ügyi Minisztérium által biztosított for-
rásból, nyertes pályázatunk alapján min-
den évben hirdet lakossági ingyenes 
ivartalanítási akciót, amely 2025-ben 
is folytatódott – a rendelkezésre álló for-
rás kimerüléséig, várhatóan 2026. ápri-
lisáig – jelenleg is az állattartók számára 
biztosítjuk az ingyenes programba törté-
nő részvételét. Az állatorvosi költségeket 
mi álljuk, a gazdiknak a szállításról kell 
gondoskodniuk. Jelentkezni lehet a 06-
30/649-3055-ös telefonszámon, vagy 
e-mailben: battonyaiallatmentok@
gmail.com, előzetes adatkezelési nyilat-
kozat kitöltésével.

Az ivartalanítást Dr. Búvár István 
állatorvos végzi Mezőkovácsházán. 
Bízunk benne, hogy az Igazságügyi 
Minisztérium részére Bethlen Gábor 
Alapkezelő Zrt.-n keresztül benyújtott 
sikeres pályázat esetén 2026-ban is 
folytathatjuk a programot a „Közös 
ügyünk az állatvédelem” támogatásával. 

Nyílt napok, örökbefogadás, talál-
kozások - menhelyünkön szebbnél 
szebb, okos és szeretetéhes kutyák 
várják a gazdijukat, hogy megismer-

Idén különleges évfordulót ünnepel 
a Battonyai Állatmentők Alapítványa: 
10 évesek lettünk.

Az alapítványt 2016. február 13-án je-
gyezte be hivatalosan a cégbíróság, ám 
az igazi történet ennél sokkal korábban, 
a segíteni akarás szándékával kezdődött.

Az elmúlt egy évtizedben több száz 
kutya és számos cica talált nálunk me-
nedéket – rossz tartásból, nyomorúságos 
körülmények közül, kidobva, magukra 
hagyva. Volt köztük olyan állat, akinek 
az élete szó szerint hajszálon múlt: vá-
gásra ítélt ló, bajba jutott madarak, sé-
rült, megfélemlített lelkek. Mindannyi-
an kaptak még egy esélyt – biztonságot, 
gondoskodást, és sokan közülük végül 
szerető otthonra leltek.

Egy menhely, ahol türelemmel
várnak a gazdára

Telephelyünk – amely ma már hivatalosan 
is a Battonyai Állatmentők Alapítványa 
menhelye – az állatvédelmi szabályoknak 
megfelelően működik. Az ide bekerülő 
mentett állatok itt gyógyulnak, erősödnek, 
és türelmesen várják azt az embert, aki 
egyszer majd a gazdájuk lesz. 

Minden hozzánk kerülő, chip nélküli 
kutyát azonnal meghirdetünk közös-
ségi felületeinken és helyi csoportokban, 
mert hisszük: az elveszett kutyának az 
igazi helye az eredeti családjánál van. 
Mennyivel könnyebb lenne mindez, ha 
minden kutya rendelkezne chippel!

Egy egyszeri, körülbelül 6000 forin-
tos költség akár 10 éven át biztonsá-
got jelenthet – egy gazdinak, egy állat-
nak, és nekünk, állatmentőknek is.

Fontos felhívnunk a figyelmet arra 
is, hogy román chippel rendelkező 
kutyák esetén kötelező a magyar 
PetVetData rendszerben való regiszt-
ráció, különben a magyar állatorvosok 
nem tudják beazonosítani a tulajdonost.

Jó gazdinak lenni több, mint etetni, 
a gondos állattartás nemcsak szeretet 
kérdése, hanem felelősség és törvényi 

Tíz év a bajba jutott állatokért – a Battonyai Állatmentők
Alapítványa története
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2025 kiemelkedően mozgalmas 
évnek tekinthető számunkra riasz-
tási számokat, valamint eszközfej-
lődést tekintve is. 

2025 januárjában összegyűlt kö-
zösségi összefogásból egy használt, 
de kiváló állapotú füsteltávolító 
ventilátor ára. Ezt követően egy he-
lyi lakos, Szűcs Tünde felajánlásából 
jótékonysági licitre bocsájtottunk 
egy általa készített rajzot, ennek 
a gyűjtésnek a célja egy korszerű 
defibrillátor beszerzése volt, ezzel az 
eszközzel is növelve a település és a 
térség biztonságát. 

Jótékonysági licitünk hamar or-
szágos hírnévre tett szert, és a Bu-
dapesti XVIII. kerületi Barracuda 
tűzoltó egyesület vezetősége egy kor-
szerű defibrillátort ajándékozott szá-
munkra, melyet azonnal készenlétbe 
helyeztünk. A jótékonysági liciten 
befolyt pénzösszegből további egész-
ségügyi felszerelések beszerzését 
hajtottuk végre, hogy még sikereseb-
bek legyenek az életmentések. 
Eszközparkunk fejlettsége, valamint 
személyi állományunk felkészültsé-
ge miatt további településekre bővült 
vonulási területünk, így már szükség 
esetén Dombegyház, valamint Mező-
hegyes településre is vonulunk. 

Riasztásaink 2025-ben az alábbiak 
szerint alakultak: Tűzeset: 25; Műsza-
ki mentés: 37; Téves jelzés: 7; Kiérke-
zés előtt felszámolt: 3; Szer visszafor-
dítva: 3 esetben 

Az év folyamán 25 rendezvényen 
vettünk részt. Több iskolában, nyári 
táborban is bemutatókat hajtottunk 
végre a tűzoltó-készülék helyes hasz-
nálatáról. A résztvevők először elmé-
leti, majd gyakorlati szinten is elsa-
játíthatták a tanultakat ellenőrzött 
körülmények között. 

Sikeresen pályáztunk az OKF-MTSZ 
pályázaton eszközbeszerzésre, vala-
mint működési költségre. Működé-
sünk biztosítását tovább erősítette 
egy szintén sikeres NEA pályázat.

Folyamatos működésünk Battonya 
Város Önkormányzatának segítsége 
nélkül nem valósulhatna meg (lakta-
nya fenntartás, gépjárműveink-esz-
közeink fenntartása, bevizsgálások 
végrehajtása). Szent Flórián napján a 
Korona vendéglő bevételének 10%-
ával támogatta egyesületünket, ezzel 

A Városi Önkéntes Tűzoltó Egyesület 2025-ös éve

is hozzájárulva működésünkhöz.
2025-ben is ünnepi fénybe öltöz-

tettük gépjárműfecskendőnket, igye-
keztünk minden meghívásnak eleget 
tenni december folyamán is. 

A Katasztrófavédelem által végre-
hajtott ellenőrzéseknek hiánytala-
nul eleget tettünk, hiányosságot nem 
tártak fel. Naprakész információkért 
kérjük, hogy kövessék Facebook olda-
lunkat: „Városi Önkéntes Tűzoltó Egye-
sület Battonya”

Facebook oldalunkon: „Városi Ön-
kéntes Tűzoltó Egyesület Battonya”, 
folyamatosan naprakész informáci-
ót kaphatnak a battonyai, valamint a 
környékbeli lakosok az égetési rend-
ről, rendkívüli időjárás előrejelzések-
ről, valamint Egyesületünk hétköz-
napjairól.

Köszönjük a figyelmüket!
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Hrabovszki Pál Krisztián vagyok 
39 éves, Battonyán élek a családom-
mal.

- Mikor és miért kezdtél el komolyab-
ban foglalkozni a darts-szal, hogyan 
ismerkedtél meg vele?

2016 decemberében láttam a darts 
világbajnokságot a Sport1-en, és ek-
kor döntöttem el, hogy én is elkezdem 
a játékot. 2017. január 3-án megvet-
tem az első táblámat és nyílkészlete-
met. Komolyabban pedig körülbelül 
hét évvel ezelőtt kezdtem el verse-
nyekre járni.

- Mennyire nehéz sport a darts? Szel-
lemileg vagy fizikailag jelent kihívást?

Úgy gondolom, a darts sokkal nehe-
zebb sport annál, mint amit a televí-
zióban látunk. Kívülről egyszerűnek 
tűnhet, amikor a profik szinte min-
dig pontosan oda dobnak, ahová sze-
retnék, de ez valójában hosszú évek 
gyakorlásának az eredménye. A rend-
szeres edzés mellett komoly koncent-
rációra és jó számolási készségre is 
szükség van.

Szellemileg is megterhelő, hiszen a 
stresszhelyzeteket folyamatosan ke-
zelni kell. A darts ráadásul nagyon 
jól fejleszti a számolási készséget, 
hiszen a pontszámok nyomon követé-
se és a dobások tervezése folyamatos 
számolást igényel. Például hiába érek 
hamarabb kiszállóra, mint az ellen-
felem, ha nem sikerül bedobnom a 
duplát, akár az egész mérkőzés elme-
het. Fizikailag sem könnyű, hiszen jó 

állóképességet igényel, különösen az 
egész napos versenyeken. 

- Volt olyan verseny vagy pillanat, 
ami különösen emlékezetes számodra?

Igen, kettőt is fel tudok idézni. Az 
egyik az I. Csabagyöngye Darts 
Gála nyitómérkőzése volt, ahol a 
nagyszínpadon, bevonuló zenével és 
Vereczkei Lajos darts kommentátor 
közreműködésével léphettem a tábla 
elé. Sikerült 4:2-re legyőznöm az első 
számú kiemelt játékost.

A másik legkiemelkedőbb pillanat a 
2024. december 28-i mezőberényi 
verseny volt, ahol a 64 fős mezőny-
ből sikerült a dobogó legfelső fokára 
állnom. Ez különösen emlékezetes 
számomra, mert a mezőny rendkívül 
erős volt. Éppen ezért erre a verseny-
re vagyok a legbüszkébb. Ennek a ver-
senynek a megnyerése olyan erőt és 
önbizalmat adott, hogy elhatároztam 
a 2025-ös évre, hogy minél több ver-
senyen részt veszek. Ebben az évben 
45 versenyen vettem részt és 44 díjjal 
tértem haza. 

Egy battonyai dartsos története

Milyen céljaid vannak a közeljövőben 
ezzel a sportággal?

Ez a sportág javarészt egyéni, és a 
továbbiakban is az a célom, hogy mi-
nél több versenyen vegyek részt, és 
minél jobb eredményt érjek el.

Mit mondanál/üzennél azoknak, 
akik kedvet kaptak ehhez a sporthoz?

Ne féljenek kipróbálni ezt a sportot. 
Ha már elkezdték, élvezzék a játékot, 
és ha komolyabban szeretnének fej-
lődni, gyakoroljanak minél többet – a 
kitartásuk biztosan meghozza a gyü-
mölcsét. Ha bárkinek bármiben tudok 
segíteni a játékkal kapcsolatban, bát-
ran keressen meg bizalommal.

Hrabovszki Pál Krisztián
 (Paya180)
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SZÜLETÉSEK:

2025. május
Lukács László és Belák Boglárka kislánya: Boglárka

2025. június
Erdei Attila és Trabalka Bianka Katalin kislánya: Zora Jázmin

2025. július 
Pap Sebő és Gyenes Edina Klaudia kisfia: Sebő Levente

2025. augusztus
Kolasovszki László és Molnár Gréta kisfia: Leó Flórián

Bartyik Dávid és Bársony Vanessza kisfia: Dávid

2025. október
Galgóczi Péter és Szabó Laura Mercédesz kislánya: Elena
Kiss Sándor és Ivanov Alexandra Mária kisfia: Máté Alex

2025. november
Boldog Mihály és Neducsin Gabriella kisfia: Marcell

2025. december
Lajtár Aranka és Szabó Richárd kisfia: Medox Dominik

Viderok Mark Mihai és Nadasan Carmen-Daniela kislánya: 
Daiana Olivia

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK:

2025. június
Bartyik Dávid és Bársony Vanessza

Szőke Roland és Nyári Melinda

2025. július
Galgóczi Péter és Szabó Laura Mercédesz

2025. augusztus
Hegedűs Zsolt Endre és Szegvári Anna
Török Zoltán József és Zsilinszki Adél

2025. szeptember
Vigh Noel Tibor és Dimitrijen Nikoletta

2025. december
Erdősi Lázár és Lipták Leila

Kiss Zoltán Pál és Lakita Nikoletta Fanni
Irhás Roland és Szabó Mária

Alexa Patrik és Trabalka Viktória
Szűcs Márk és Szlukovinyi Gabriella

Zámbori Attila és Szabó Gina

2025. április 
Molnár Sándor (1958)

2025. május
Molnár Lajos Andrásné Szirtesi Mária
    Ilona (1940)
Krébesz János Józsefné Lipták Mária
    Gizella (1952)
Péter Erzsike Kalman Erzsike (1956)
Toronyi Mihályné Pusztai Edit (1961)
Kovács László Sándor (1957)
Erdei István (1943)

2025. június 
Peptan Eugen (1957)
Nádaski Ottó András (1959)
Rakazov Milán (1961)
Farkas Attila Viktor (1951)
Kopcsák Péter Pál (1964)

2025. július
Belák András (1962)
Dobi Mihály András (1959)
Donáth Mihályné Kohán Erzsébet (1947)
Torma Béláné Bubla Anna Rozália (1940)
Kérdő Zoltán (1964)
Varga Istvánné Cziczvár Aranka (1944)
Szűcs Ferenc Lajosné Sztáncs Etelka
    (1948)

2025. augusztus
Szrenka Balázs (1993)
Szloboda Lajosné Kutyik Etelka (1939)
Tóth György (1957)

2025. szeptember
Sztanoj Demeter (1959)
Tóth János (1943)
Torma Gáspárné Graur Ágnes (1962)
Ivanov János (1948)

2025. október
Budai Jánosné Machnitz Judit Zsuzsanna
    (1956)
Kreszta Traján (1947)
Sztanoj János (1955)
Puzsin Emil (1943)
Tóth Klára (1957)

2025. november 
Tóth Jánosné Kotolák Veron (1945)
Vincze Sándor György (1948)
Végh Márta (1971)
Farkas György (1958)
Blaj Ioan (1954)
Kiss Csaba (1979)
Méhes Imréné Beherovszki Margit (1943)

2025. december
Tóth Lajosné Varga Erzsébet (1953)
Varga Mihályné Fekete Veronika (1956)
Kotroczó Pálné Molnár Ida (1935)
Szpluvák János (1957)
Birtyik Mihályné Czárity Katalin (1938)
Sipos József (1965)
Ferencz Andrásné Zsótér Anna (1940)
Sipos István (1964)
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